

DIRECCION - Y - REDACCION Conde de Córdova, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION - 2 - IMPRENTA García Lora, s/n. 20

APARTADO NUM. 30

PERIODICO INDEPENDIENTE DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 1248

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA, 750 PESETAS TRIMESTRE.—RESTO DE ESPAÑA, 750.—EXTRANJERO, 15.—NUMERO SUELTO: QUINCE CENTIMOS

Dirección telegráfica: DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

UNA HORA TRISTE

LOS AFANES NACIONALES DE CALVO SOTELO

Nosotros vamos a hablar de manera completamente distinta a como lo hacen todos los periódicos que durante la mañana hemos leído. Nos autoriza a hacerlo así nuestra completa independencia y la objetividad con que siempre procuramos colocarlos para enjuiciar aquellos sucesos que de manera violenta convulsionan la vida española.

resistió los más airados ataques, por que el único móvil de su actuación parlamentaria ha sido el del cumplimiento del deber de la manera que lo entendió, que era, para satisfacción suya, de la misma manera que lo entendía una gran parte del país.

El drama del asesinato del señor Calvo Sotelo —y decimos drama por que ha tenido su preparación, su desenvolvimiento y su triste término— no es un episodio más de los muchos que se están dando en estos últimos años sino un suceso en el que culmina un estado latente de subversión, que no tiene una línea justa, sino que se mueve por reacciones anárquicas cuando no por móviles históricos. La muerte del señor Calvo Sotelo no tiene explicación posible, dejando desde luego aparte el hecho por nosotros más de una vez declarado, de que la violencia la reputamos inexplicable, porque desde su escaño del Congreso fué la figura del ilustre exministro la primera que condenó, con toda la fuerza de su oratoria ejemplar, el que la pistola se haya colocado en el lugar de la razón y el que la violencia se adueñase hasta de aquellas personas que para discutir debían de colocarse en situación de serenidad. Están en la memoria de muchos diputados sus últimos discursos. ¿Hay en ellos una sola llamada al hecho cruento? ¿Hay en ellos una sola invocación al asesinato? No. En todo momento la con denación más terrible salió de sus labios para los que tales hechos cometían, fueran de un bando o estuviesen colocados en el otro. En el "Diario de las sesiones" pueden encontrarse, en forma repetida y cada vez más vehemente, la llamada, a veces desesperada, a veces angustiosa, casi siempre —y es lo triste!— deses peranzada, para que la vida de la nación entrase por cauces políticos normales.

Además, el señor Calvo Sotelo fué en todo momento el más ardoroso defensor de las fuerzas armadas del Estado. En más de una ocasión, entonó verdaderos cantos, verdaderos himnos, a esas fuerzas que tenían la sagrada misión de defender el Estado y de garantizar la seguridad de sus individuos. Más de una vez, al oír tales elogios las fuerzas de izquierda que le eran contrarias, le im precaron duramente. Con entereza

TRIBUNALES

Juicio ante el Tribunal de Urgencia Hoy, en la Sala primera de esta Audiencia, se celebrará la vista ante el Tribunal de Urgencia, de la causa instruida en el Juzgado de Hinojosa del Duque, contra Manuel Elías Blanco y Felipe González Guerra, por el delito de desórdenes públicos, Feliciano Ramos Capilla, por el de daños y Timoteo Rafael León López, por el de lesiones. El fiscal pide que se imponga a los dos primeros procesados la pena de dos meses y un día de arresto mayor; al tercero, 500 pesetas de multa, y al cuarto quince días de arresto menor. Las defensas están a cargo de los abogados señores Velasco y Baquerizo. Juicios orales También en la Sección primera ha brá hoy dos juicios orales: El de la causa seguida en el Juzgado del distrito de la Derecha de Córdoba, por lesiones, contra Rafael Gómez Vaquero; actuará de defensor el abogado señor Espina y de representante el procurador señor Ramirez. Y el de la procedente del Juzgado del distrito de la Izquierda de esta capital, contra Manuel Medina Rodríguez y otros, por infracción de la ley de caza. Los señores Rey Béjar y Espina tienen a su cargo la defensa de los procesados y el señor Ramirez la representación.

ENSEÑANZA NACIONAL

Defunción de un maestro El Consejo local de Primera Enseñanza de Fuente Tójar, ha comunicado a la Sección Administrativa de Córdoba, el cese, por defunción, en una escuela de dicho pueblo, del maestro don Joaquín Cañero Gómez. Para reparación de errores La Sección de construcciones del ministerio de Instrucción Pública, ha remitido por conducto de la Sección Administrativa de Primera Enseñanza de esta provincia, al Ayuntamiento de Rute, el expediente de construcciones escolares para que repare ciertos errores, el cual fué dirigido directamente por dicha Corporación al ministerio. Pensión La Dirección general de la Deuda y Clases pasivas, ha concedido la pensión de 3.000 pesetas al maestro jubilado de Aguilar de la Frontera don Juan Marín Morales, suma que por clasificación le corresponde. Cese y posesión Ha cesado en el cargo de maestro interino de la escuela número 2, de Baena, don Antonio Osoro González, posesionándose de la misma el maestro propietario don Francisco Fernández Córdoba. AVISOS UTILES CURA EL ESTOMAGO EL ELIXIR SAIZ DE CARLOS

GOBIERNO CIVIL PROBLEMAS SOCIALES

MANIFESTACIONES DEL GOBERNADOR

El gobernador civil don Antonio Rodríguez de León recibió ayer a los periodistas y les hizo las siguientes manifestaciones:

La aplicación de la ley de Orden público

He recibido un telegrama del ministro de la Gobernación encareciéndome la necesidad de hacer saber que se aplicarán con el mayor rigor las sanciones que determina la vigente ley de Orden público a los infractores quedando terminantemente prohibida la celebración de manifestaciones en las calles y carreteras, así como los actos públicos al aire libre. Se ejercerá severamente la censura en aquellos periódicos que traten de publicar noticias tendenciosas sobre hechos sin la debida comprobación oficial.

Fascistas detenidos

El teniente de la Guardia civil de Villanueva del Duque detuvo anoche a diez individuos, que provistos de porras de alambre y cemento recorrían las calles dando gritos de carácter fascista.

Temprano empiezan

Ayer, a las tres de la tarde, un niño y dos niñas, como de unos diez a once años, se presentaron en el domicilio de un agente de vigilancia, preguntando si residía allí, en ocasión en que se encontraba ausente.

Una hora después, los mismos niños arrojaban piedras y basuras al portal de la citada casa.

El agente de vigilancia es el señor Aparicio, que hace varias noches detuvo en la Plaza de la Paja a un peligroso maleante, autor de numerosos robos y contra el cual tuvo que hacer un disparo, hiriendo en un talón.

El señor Aparicio, es un excelente funcionario, que viene realizando en la Córdoba de maleantes y por su actuación acertada, desde últimos de Mayo hasta la fecha, han podido ser detenidos 160 de aquéllos.

Como los hechos cometidos por los citados niños no pueden quedar sin la debida sanción, he ordenado al comisario jefe de Vigilancia que proceda a la detención de sus padres, a los cuales se les hará responsables de lo ocurrido.

Asuntos de Villaharta

Firmado por numerosos vecinos de Villaharta he recibido un pliego en el que se denuncian hechos de carácter político y administrativo, cometidos por el Ayuntamiento de aquél pueblo.

Los firmantes reconocen que el alcalde es persona que siempre se produjo con ecuanimidad, pero no obstante piden que se comprueben los hechos que denuncian.

Hoy mismo dispondré que se realice una visita de inspección al Ayuntamiento de Villaharta para comprobar las denuncias y sancionará las faltas políticas sin perjuicio de pasar a los Tribunales las de carácter administrativo, que pudieran descubrirse.

También he recibido otro pliego firmado por pequeños patronos e industriales del mismo pueblo en el que reconociendo la aguda crisis de trabajo porque atraviesan los obreros, motivada por la casi total carencia de término municipal y de labor en el campo, anuncian la imposibilidad en que se encuentran de facilitar más generoso al crédito.

Me dirigire al ministro de Obras Públicas en demanda de algunos trabajos que permitan aliviar la situación de los obreros de Villaharta.

Tranquilidad

Terminó diciendo el gobernador que la tranquilidad era completa en la provincia.

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO

Juzgado municipal del distrito de la Derecha de Córdoba Nacimientos.—Antonio Encina de la Fuente y Rafael Manosalvas Agudo. Defunciones.—María González León, de dos meses. Juzgado municipal del distrito de la Izquierda Nacimientos.—Concepción Gil Antón, María Losada González y María Mercedes del Rey Puyón. Defunciones.—Antonia de Jesús Jiménez, de 59 años de edad, Concepción Sierra López, de 60, Remedios Luque García, de 55 y Antonio Díez Jiménez, de tres meses. Matrimonios.—Enrique Anaya Gómez con Francisca Gil Lastres.

Las cantinas y colonias escolares base fundamental de la lucha anti-tuberculosa.

Cantinas, colonias, roperos y asistencia médico escolar! Bellas palabras, hermoso y lucido tema a desarrollar en una disertación pedagógica. Galas con que de cuando en cuando se cubre la escuela nacional. Magnífica obra social sobre la que debe descansar la higiene y educación física de todo país.

Hace años, muchos años, allá por el 1919, fecha de la organización de la primera Colonia escolar cordobesa, ya teníamos un concepto tan amplio de los beneficios que estas instituciones podrán reportar a la infancia a través de la escuela nacional que nos causó hondo sentimiento ver como al finalizar la primera etapa de aquella organización eran entregados todos los enseres de dicha Colonia a una entidad que, aunque digna de todos los respetos, escapaba en su desenvolvimiento a la acción oficial y por consiguiente a las autoridades de la Enseñanza.

Este concepto que desde dicha fecha hemos afianzado al ponernos en contacto, bien directa o indirectamente con colonias o cantinas, nos decide a tomar la pluma con la esperanza de poder servir a la infancia en una de sus más apremiantes necesidades como es la defensa de un débil organismo.

No dudamos que si algo es digno de atención en el proyecto de organización que desde estas columnas del DIARIO pensamos exponer, será recogido por aquellas personas cuya autoridad científica o representación oficial son eje fundamental de esta empresa.

Pecaríamos de ingratos si al tratar nuevamente de un tema que tanto nos cautiva no viniere a nuestra mente el nombre de don Julio Blas, la provincia en la época de la organización de la primera Colonia escolar cordobesa y alma de la misma. El DIARIO DE CORDOBA, que con gran entusiasmo acogió en sus columnas toda la campaña que hicimos para dicha organización. A la inspección de Primera Enseñanza que puso todo su esfuerzo en la mejor organización y por último el pueblo de Córdoba que acudió en masa, sin distinción de clases sociales a engrosar los fondos de que se nutrió dicha Colonia escolar cordobesa de Cerro Muriano.

Podemos afirmar que las colonias y cantinas responden en su desenvolvimiento a una finalidad determinada? En realidad no y en su lugar lo demostraremos. Sin ánimos de censurar la actuación de las autoridades en esta materia, diremos que en la actualidad las cantinas y colonias escolares no llenan el fin social que les corresponde. Las cantinas, en la forma que actúan, debido a la falta de consignación y a la manera de designar a los asistentes a las mismas, no puede resolver ningún fin, ni económico en las familias de los alumnos, ni mucho menos servir de base para la eficaz instrucción y normal desarrollo de la infancia, toda vez que en uno y otro caso falta la continuidad de acción. Yo, en algunos momentos de meditación, cuando el deber del cargo me ha obligado a designar niños para las cantinas, he pensado en aquél agricultor que en vez de abonar solo la parcela de terreno que su pobreza lo requiere arroja a voleo por toda su amplia heredad el escaso elemento fertilizante de que dispone.

Y las colonias? Hasta ahora desgraciadamente han sido un modelo de imprevisión. Todos los años y en este se va a repetir el milagro, estamos presenciando su precipitada organización, como si una institución de esta naturaleza no respondiese a otra finalidad que satisfacer un capricho o solo realizar un viaje de placer. Esto es algo más serio e importante, que requiere una cuidadosa preparación y cuando el tiempo falla, siendo imposible que la vida de es la colonia sea producto de una escrupulosa y meditada formación, debe pensarse en las ventajas e inconvenientes de su formación.

¿Qué hacer entonces? Pensemos en relacionar íntimamente las cantinas y colonias con la asistencia médico-escolar de tal forma que respondiendo a una sola finalidad y organización, culmine en el establecimiento de una Colonia escolar, permanente, que enclavada en el corazón de nuestra incomparable sierra recoja de una manera metódica, ordenada y constante, aquellos niños cuya permanencia en la ciudad podía poner en peligro su débil organismo. Conozcamos el entusiasmo que sienten el presidente de la Comisión de Instrucción Pública del Ayuntamiento,

Por Telégrafo y Teléfono Información de la tarde

LA SESION DE LA DIPUTACION PERMANENTE DE LAS CORTES LAS MINORIAS TRADICIONALISTA Y DE RENOVACION ESPAÑOLA SE RETIRAN DEL PARLAMENTO.—DETENCION DE MILITARES.—SE HA DESCUBIERTO UN IMPORTANTE ENVIO DE ARMAS Y SE HAN PRACTICADO CIENTO CINCUENTA DETENCIONES

Madrid

LA REUNION DE LA DIPUTACION PERMANENTE DE LAS CORTES Las minorías tradicionalista y de Renovación Española se retiran del Parlamento

A las once de la mañana dió comienzo la sesión de la Diputación permanente de las Cortes con asistencia de todos los representantes de las diversas minorías.

Minutos antes de las doce abandonó la reunión el conde de Vallallano y manifestó a los periodistas que había leído el documento de que ya se había hecho eco la Prensa.

Agregó que el señor Martínez Barrio, había reconocido su estado de ánimo, haciendo presente que algunos conceptos del documento no podían ser publicados en los periódicos.

El conde de Vallallano contestó al presidente de la Cámara que en el documento se había limitado a exponer lo que hubiera dicho en el salón de sesiones, respondiendo a los dictados de su conciencia.

Terminó diciendo que se retiraban las minorías tradicionalista y de Renovación Española.

A las 2'45 de la tarde, terminó la reunión de la Diputación permanente de las Cortes, saliendo juntos los señores Gil Robles, Ventosa y Carrascal.

Los periodistas que esperaban a los periodistas que esperaba de la caballería del presidente de la Cámara que autorizara la publicación de cuanto ellos habían dicho en la reunión.

Si es grave cuanto he dicho— agregó— la opinión podría suponer, si no se publican los discursos, que encerraban una mayor gravedad mis palabras.

Todos hemos defendido el documento leído por el conde de Vallallano y recabado autorización para publicar los discursos.

Al salir el señor Martínez Barrio fué interrogado por los periodistas acerca de si autorizaba la publicación de los discursos pronunciados en la reunión, contestando que antes tendrían que ser publicados en el "Diario de Sesiones".

El ministro de Estado dijo a los informadores que la autorización para publicar los discursos correspondía concederla al presidente de la Cámara y que los diputados tenían ya instrucciones concretas respecto al asunto.

Los demás ministros no hicieron manifestación alguna a los periodistas.

En la reunión se aprobó la prórroga del estado de alarma por trece votos contra cinco, absteniéndose el señor Portela Valladares.

Votaron en contra los señores Gil Robles, Carrascal, Aizpún, Ventosa y Cid.

to, señor Molina, por todo cuanto con el niño se relaciona; sabemos la actividad con que desenvuelve todos los asuntos que pueden beneficiar a la infancia y no dudamos de que en esta ocasión será el propulsor de una empresa que tantos beneficios puede proporcionar a nuestra desvalida infancia.

Manuel Fernández Córdoba, Julio 1936.

Del Ayuntamiento

Servicios de la guardia urbana

La guardia urbana ha prestado los siguientes servicios: Denuncias de Carmen Bello Garrido, Joaquín Donaire Muñoz y Alfonso Cano Coca, por construir chozos careciendo de licencia; de Rafael Pérez Rodríguez, por conducir por la Avenida del Gran Capitán un carro de transportes yendo subido en él; de Rosario Romero Espejo y Manuel Sánchez Ayllón, por jugar sus hijos a la pelota en la vía pública; de Rafael Moya, por encontrarse en estado ruinoso su casa número 25 de la calle del Cañamo, y de Antonio Reyes López y José Ortega Egea, por efectuar obras sin licencia.

MILITARES DETENIDOS

Con motivo de los sucesos ocurridos ayer en la calle de Alcalá, fueron detenidos varios militares que protestaron de la forma como actuaron los guardias de asalto.

Entre los detenidos figuran el teniente Antal, firmante del acta de los sucesos de Casas Viejas, el capitán Gallego y el teniente España.

SE HA DESCUBIERTO UN ENVIO DE ARMAS

El director general de Seguridad recibió esta mañana a los periodistas y les manifestó que continuaban con la mayor intensidad los trabajos para esclarecer todo lo relacionado con la muerte del señor Calvo Sotelo.

Agregó el señor Alonso Mallol que se había descubierto un envío de armas, por cuyo motivo se han practicado 150 detenciones, en Madrid y provincias.

UNA VERSION DEL DESARROLLO DE LA REUNION DE LA DIPUTACION PERMANENTE DE LA CAMARA

Los periodistas consiguieron a última hora de la tarde una versión bastante cierta del desarrollo de la sesión de la Diputación permanente de la Cámara.

El conde de Vallallano leyó un importante documento y a continuación anunció que las minorías tradicionalista y de Renovación Española se retiraban del Parlamento.

El presidente manifestó que como el documento contiene determinadas acusaciones, de publicarse, sería cerceñada.

El señor Gil Robles protestó de que se coartan los derechos de los diputados.

Atacó duramente al Gobierno por su lenidad, manifestando que ahora parecía estar satisfecho por haberse derramado la sangre de los adversarios y advirtió que no pasaría mucho tiempo sin que se derramara también la de los que no son adversarios.

El señor Barcia se condeñó de la dureza de las palabras del señor Gil Robles, conviniendo en que todos los elementos liberales y demócratas tenían que considerar la necesidad de llegar a la pacificación de los espíritus.

Terminó diciendo que el origen de los sucesos no estaba muy lejos pero eran una consecuencia de la actuación del pasado bienio.

El señor Prieto pronunció un discurso repleto de unción republicana patriótica.

Lamentó lo que venía ocurriendo y declaró que los elementos de su partido estaban firmemente dispuestos a contar radicalmente la guerra civil.

Todos los concurrentes condenaron la muerte del señor Calvo Sotelo y seguidamente se levantó la sesión.

EL ETERNO TIMO

Ha comparecido en la Comisaría de Vigilancia doña Francisca Sánchez Villanueva, para dar cuenta de que ha sido víctima de un timo.

Dijo que al pasar por la calle de Blanco Belmonte se le acercaron dos desconocidos contándole la eterna historia de que tenían encargo de distribuir una abundante limosna entre los pobres y como ellos eran forasteros y no conocían a los verdaderos necesitados, deseaban encontrar una persona a quien confiar tal misión, añadiendo que nadie mejor que la señora citada, puesto que no podían poner en duda su honradez. Ella accedió a la pretensión: los desconocidos le exigieron como garantía una cantidad y doña Francisca dióles 100 pesetas que llevaba, recibiendo, en cambio, un sobre lleno de billetes de Banco.

No es necesario decir que los billetes resultaron recortes de periódicos.

Dr. J. Maldonado Especialista en Partos y Matris Horas de consulta diaria: de 2 a 5 trís. Mármol de Bañuelos, 7—Teléf. 2828 C O R D O B A

PLAZA DE TOROS.-Ideal Cinema

DIARIAMENTE CAMBIO DE PROGRAMA. HOY JUEVES 16 DE JULIO.—DESDE LAS NUEVE DE LA NOCHE...

ESPECTACULOS DE LA EMPRESA A. CABRERA

TEMPORADA DE VERANO.—FUNCIONES PARA HOY JUEVES 16 DE JULIO DE 1936. PARQUE RECREATIVO.—A las 8 y 10'45.—¿QUE HAY NELLIE...?

CINE ALKAZAR DE VERANO

LOCAL DEL TENNIS (A VEINTE PASOS DEL GRAN CAPITAN) EMPRESA ARTISTICA: E. LOPEZ DEL TORO. Hoy jueves 16 de Julio.—NO HAY FUNCION para preparar el local...

TERRAZA DEL CINE GONGORA

HOY JUEVES A las ocho y media y once noche OTRO FORMIDABLE ESTRENO. A LAS DOCE EN PUNTO MAÑANA VIERNES: ENTRE EL AMOR Y LA MUERTE (en español)

MADRID AL DIA Una huelga peliaguda

La de los constructores de casas de orates

Por suerte para los locos y por desgracia para los que nos creemos todavía que no lo estamos, los alienistas resucitan con demasiada frecuencia en sus tratados aquella famosa escena del coro de doctores de "El rey que rabió", cuyo libretto, como se sabe, estaba hecho por quien "conocia el paño" como buen sastre, por un médico: Vital Aza.

En lo único que parecen estar de acuerdo alienistas y psiquiatras es en que no se pueden fijar con claridad los límites que separan la locura de la cordura o normalidad mental.

Es lástima, sin embargo, que para llegar a tan prudente y "cuerdas" afirmación se empeñen en escribir tratados y pronunciar conferencias donde por lo enrevesado de los conceptos y del léxico acaban dándonos la sensación a los profanos de que ellos mismos están como para que los amarran.

La "paranoia", la "esquizofrenia", la "psicosis", la misma "histeria" y otros términos de este jaez, cuyo verdadero alcance no han fijado tampoco con claridad quienes los manejan lo mismo que el carpintero sus cepillos y formones son en verdad capaces de volver loco a cualquiera.

Si a esto se añade que la mayoría de los ilustres doctores que con una fruición entusiasta, reiterada y casi siempre sospechosa, por maníaca, padecen a más de la psicosis, de lo psíquico, la "psitacosis" o enfermedad de los loros, probablemente de los loros viejos que casi siempre se confunde con la clásica chochez, el ánimo se siente consternado al advertir como la chaladura gana terreno incluso entre los encargados de combatir.

El caso, es, en fin, que el mundo, por culpa de los locos y de los presuntos cuerdos, está viviendo horas de verdadera locura. Doctores, economistas, políticos, conferenciantes, hombres públicos y hombres de la calle, se producen diariamente en forma tan estrambótica y peregrina que para poder hallar la verdadera explicación de las angustias que vivimos hasta echar una mirada recelosa en torno nuestro.

Unos levantan un brazo cubierto de una camisa de un color, otros levantan el puño provistos de otra camisa de otro, en tanto que entonan himnos que hacen estremecer de indignación, por lo chabacanos a los manes de Wagner y Mozart. El totalitarismo, la socialización, lo proletario y lo burgués, el tópico de la "justicia social" que unos entienden a tiros y otros a mordiscos o a coques, el de la "democracia inorgánica" y el de la "dictadura del proletariado"; el grito histérico de hombres y mujeres que piden cosas contradictorias y nunca vistas; incluso el aire empavorecido y atontado con que las gentes discurren por las calles, mirando a todos lados con desconfianza como esperando el latido hipotético, pero previsto; la facilidad con que las gentes creen las más absurdas especies como la de los caramelos envenenados para exterminar chiquillos o los anteproyectos para construcción de fábricas de longanizas de fraile, nos dan la sensación de que todos estamos como para que nos vistamos la única camisa que nos conviene: la camisa de fuerza.

En este estado las cosas, hace unos días se declararon en huelga nada menos que los obreros que en Alcalá de Henares estaban construyendo unos manicomios. Menos mal que no tardó en sonar entre ellos la voz de una de las pocas personas cuerdas que todavía quedan, por lo visto y que les dijo estas o parecidas palabras: —"Hermanos proletarios: Por la sublimidad y trascendencia de vuestra labor, os conjuro a que no os dejéis invadir por la locura circundante. Cuando haya pasado el tiempo, la historia se encargará de recordarnos con orgullo. Sus páginas dirán poco más o menos lo siguiente: El año 1936 comenzó en España, bajo el influjo de una epidemia de demencia. Hasta entonces nunca se había creído que la locura fuese contagiosa, pero ante la brutalidad concluyente de los hechos, los mismos alienistas, no obstante ser los más locos de todos, pronto se apresuraron a reconocerlo. A todo el mundo le dió la chifladura por agredir a sus semejantes de palabra y de obra y por declararse en huelga. Cuentan las crónicas, que holgaban todos. Des de los proletarios a los capitalistas y los gobernantes. Hasta por holgar, holgaba el humanitarismo y el instinto de conservación. Solo hubo en medio de tantos locos una honrosísima excepción de personas cuerdas, representada por unos obreros a quienes se había encargado la misión urgente y realmente piadosa de construir manicomios. Hubo un momento en que el contagio quiso hacer presa de ellos; pero inmediatamente reaccionaron y se aplicaron de nuevo a la labor. La historia les debe un eterno elogio".

EL MANANTIAL GRAN DEPÓSITO SEVILLA 3 DE AGUAS MINERO MEDICINALES TEL. 1002

MILITARES

El general López Viota en Córdoba. Ayer llegó a Córdoba el general de la brigada de Artillería de Sevilla señor López Viota, acompañado de su ayudante comandante Homilla.

En compañía del comandante militar de la plaza coronel don Ciríaco Cascajo Ruiz el general López Viota cumplimentó al gobernador civil don Antonio Rodríguez de León.

NOTAS DE SOCIEDAD

—Ha marchado a Fuengirola (Málaga) para pasar la temporada de verano, la distinguida familia del far macético de esta plaza don Fernando Cantón.

—Don José Prieto Natera ha marchado a Punta Umbria (Huelva) para pasar la temporada de verano.

—Ayer a las ocho de la mañana se celebró en la capilla parroquial del Sagrario de la Santa Iglesia Catedral, el enlace canónico de la encantadora señorita Conchita de Viguera y Criado y el distinguido joven don Enrique Rodríguez Maeso, bendiciendo la unión y celebrando la misa de velaciones el párroco de San Francisco don Carlos Romero Berrial.

—Apadrinaron a los contrayentes la señorita Rosario Criado Martín, tía de la desposada y don Enrique Rodríguez Martín, padre del novio.

La ceremonia nupcial se verificó ante el altar mayor y la misa en el de la Virgen de la Medalla Milagrosa.

Terminado el acto religioso, los numerosos invitados fueron espléndidamente obsequiados en el domicilio de los padres de la novia.

La feliz pareja, a la que deseamos todo género de venturas, marchó a Málaga y Granada, donde pasarán la luna de miel.

Inspección provincial de Sanidad

El lunes a primera hora de la mañana llegó a Córdoba el doctor de Buen, Inspector de servicios de la Dirección General de Sanidad, quien acompañado del Dr. Benzo, inspector de Sanidad de la provincia, marchó inmediatamente a visitar los distintos servicios sanitarios de la capital y a continuación algunos de los Centros rurales de la provincia, especialmente el Secundario de Cabra y los anejos al mismo de Puente Genil, Lucena, etc.

El martes marchó a Peñarroya, donde estuvo visitando muy detenidamente el Centro Secundario de aquella población y el de Fuente Obejuna e informándose por el Dr. Benzo y demás personal sanitario de aquella población de la marcha e incidencias de la reciente epidemia de fiebre tifoidea totalmente extinguida, así como de cuanto se había hecho para combatirla, distribución de recursos de asistencia social, etc.

El Dr. de Buen marchó a Sevilla, desde donde proseguirá su viaje de inspección a otras poblaciones de Andalucía.

Señoras, señoritas

Las casas más surtidas en telas preciosas para vestidos y batas, es EL METRO y sus TRES SUCURSALES. Además, en el piso primero de la casa central de EL METRO, todos los días se liquidan infinidad de retales sobrantes muy interesantes en sedas, fantasías, artículos estampados, opales, telas blancas y de todas clases de telas a precios de ocasión.

No lo olviden, para telas bonitas, buenas y baratas EL METRO o cualquiera de sus TRES SUCURSALES. Precio fijo verdad.

PUBLICACIONES

"ARCO" En Madrid ha comenzado a publicarse una revista mensual titulada "Arco" y cuya dirección ha sido encomendada al laureado pintor y notable aguafuertista don Eduardo Navarro.

El texto de "Arco" es muy ameno, destacándose varios trabajos literarios y de crítica de arte, firmados por escritores que gozan de envidiable reputación.

Ilustran las páginas de la nueva revista varias láminas reproduciendo, en forma encuadernable cuadros de Fernando Labrada, Juan Adsuara, Marcelino Santamaría y Bernardino de Pantorba.

También lleva una sección de amenidades. Deseamos a "Arco" larga y próspera vida.

"OBRAS" El número 50 de la importante revista de construcción "Obras", que se edita en Madrid, contiene el siguiente texto: Paul Nelson: Pabellón de Cirugía, Ismailia; Arquitectura Italiana; La urbanización de la ciudad de Roma; La actualidada española de Picasso; La campaña contra los barrios bajos en Berlín. Nicolás González Ruiz; El misterio del cuarto ignorado. (Cuento).

"Obras" está editada con gran lujo, en magnífico papel couché y contiene infinidad de fotografías, algunas de ellas bellísimas, como documentación gráfica del texto.

SAN RAFAEL ALMACEN DE CARBONES

Felipe Carracedo Amor. Los carbones antracita y cok se sirven perfectamente cribados y con absoluta garantía en pesos y calidades. Esta casa es la más acreditada de Córdoba. Todos los pedidos a domicilio se sirven rápidamente. Teléfonos 2606 y 2765. CORDOBA

DE CINEMATOGRAFIA

LOS EXTERIORES DE "EL GENIO ALEGRE"

La semana anterior salió Rosita Díaz Gimeno con su director Fernando Delgado, acompañados de los operadores, maquilladores, segundas figuras y "extras" de la película "El genio alegre" para comenzar el rodaje de los exteriores de la misma por tierras de Andalucía.

Cuando el elenco que interviene en esta película recibió la orden de salir para Andalucía, se quedó como asustado. Hubo hasta a quien costó mucho hacerle volver en sí de la impresión que la noticia le causó; porque ante el calorillo que reina estos días por toda España, según los "zaragozanos", pensó que iba al campo exponiéndose a volver de él, no como un veraneante, sino poco menos que "liquidado" de tanto sudar. Pero Fernando Delgado, que conoce su tierra y que es hombre de recursos y buen humor, les ha animado prometiéndoles rodar los exteriores con toda clase de precauciones para evitar rayos solares e insolaciones, procurándose incluso algún que otro ventilador del tamaño de la Giraldá. Lo que demuestra el hiperbólico genio alegre de este simpático director.

Total, que entre bromas y veras, algún que otro calorillo y alguna que otra protesta, por si se pasan o no "morás" bajo el sol andaluz, ha comenzado en Córdoba el rodaje de los exteriores de esta gran película de Cifesa que gracias a la maravillosa adaptación hecha por los hermanos Alvarez Quintero, el público español va a ver con complacido la próxima temporada en la pantalla. EL GALAN DE "EL GENIO ALEGRE" Y LOS INCONVENIENTES DE UN EXCESIVO VESTUARIO.

Pocos galanes cinematográficos podrán competir con Fernando Fernández de Córdoba, el protagonista de "El genio alegre", en cuanto a cantidad de vestuario se refiere.

No hace muchos días, al reanudarse el rodaje de unas escenas de esta película de Cifesa, y cuando Fernández de Córdoba, vestido con un impecable traje azul, se disponía a actuar, se vió sorprendido por una exclamación del director Fernando Delgado.

—Otra vez lo de siempre! Ese traje no es el que debes llevar. Ha de ser el mismo de antes, ya que la escena es continuación de la anterior.

El actor subió inmediatamente a su camerino dispuesto a ponerse la ropa que correspondía. Pero he aquí que, ante el asombro de todos, reparó poco después con un magnífico traje marrón que no se parecía en nada al que había llevado antes.

—Pero hombre —le increpó de nuevo Delgado, —¿el que llevabas no era el gris?

—El gris?... Sí, sí. Esa palabra puede aplicarse en un caso corriente, pero carece en absoluto de valor para designar un traje en un guardarropa que, como el del actor a que aludimos, cuenta con más de quince trajes de este color, en diferentes tonos y muestras.

Y aquí vino lo gordo. Fernández de Córdoba no se acordaba de cual de todo era el que había llevado; y entonces comenzó una búsqueda en la que colaboró todo el personal de los estudios. Gracias a que la taquígrafa de Fernando Delgado, mujer al fin y por ello más observadora de estas cosas, pudo poner luz en el asunto encontrado el traje de que se trataba.

El obstáculo quedó salvado. Pero el director, que por lo visto no quiere más líos de este género, ha aconsejado al actor que clasifique sus trajes por colores, formas y muestras o, mejor, que les ponga número como en los guardarropas de los teatros.

Porque es lo que él dice: —Si le dá por seguir eclipsando el famoso vestuario de Valentino, no va a haber manera de terminar la película.

ACTO FUNEBRE

Ayer a las seis de la tarde, se celebraron en la iglesia parroquial de San Nicolás de la Villa, solemnes funerales por el alma de la respetable señora doña Concepción Sierra López.

All acto asistió numeroso duelo. Presidieron los deudos de la finada don José Fernández Luque, don Francisco Sojo Moriana, don José, don Rafael y don Manuel Muralla Fernández y don José Morales Torres.

Terminada la ceremonia religiosa el duelo, precedido del clero, se dirigió al cementerio de Nuestra Señora de la Salud, donde recibieron cristiana sepultura los inanimados restos de doña Concepción Sierra López.

Reiteramos nuestro sentido pésame a la desconsolada familia doliente.

No ponga en su mesa cualquier vino; ponga VINOS DE FUENTE REINA. Vinos de mesa andaluces, tintos y blancos, con garantía de pureza. Despacho al por mayor y detall. MORERIA, N.º 11. TELEFONO 2121. Servicio a domicilio.

Fallecimiento del expicador de toros Manuel de la Haba (Zurito)

Anoche rindió la jornada de la vida en esta capital el expicador de toros Manuel de la Haba (Zurito).

Fue Zurito uno de los picadores más famosos de su tiempo. Empezó a practicar su profesión con el Bebe Chico y luego pasó a la cuadrilla de Guerrita, formando la terna con Molina y Besao.

Una vez retirado Guerrita ingresó en la cuadrilla de Conejito. Después estuvo con José García (Algabeño), con el que realizó un viaje a Méjico. Permaneció en la cuadrilla del Algabeño hasta que éste se retiró pasando a la de Machaquito, cuando el valiente matador cordobés estaba en el apogeo de su fama.

Finalmente estuvo a las órdenes de Curro Posadas y Rafael el Gallo. En 1925 se retiró de su profesión. Llevaba treinta y tres años picando toros con arte y una maestría que pueden citarse como modelo.

Manuel de la Haba, por su trato cordial, contaba con numerosos amigos, entre los cuales ha causado su muerte gran sentimiento.

Descanse en paz el antiguo piqueiro y reciban sus hijos y demás familia el testimonio de nuestro sentido pésame.

Cartas de Sevilla

Tribunales de relaciones domésticas

En Chicago están dando muy buenos resultados los Tribunales de relaciones domésticas.

Recientemente, uno de estos Tribunales ha intervenido en un caso muy curioso. Veamos, pues.

Allá por el año 23, una vecina de Chicago, llamada Josefina Larké le dijo un buen día a su comprensivo esposo: —¡Cállate, que ya estoy harta de oírte hablar! ¡¡¡Cállate!!!

—¿Que qué pasó? Ya verán ustedes a la pobre Josefina con unas costillas fracturadas y el asunto viéndose en el Tribunal de relaciones domésticas, ¿no?

Pues no, señor, no es eso. El comprensivo esposo, lejos de arremeter contra la parte contraria, lo que hizo fue cerrar el "pico" y esta es la hora —año de 1936— en que al buen hombre no le ha vuelto Josefina a oír el metal de su voz.

—Arturo —Arturo se llama el esposo de Josefina— ¿es que te has quedado muda?

—Arturo, ¿pero es que no hay forma de que me contestes?

Y Arturo, erre que erre, sin decir "pío". Josefina hizo horrores por sacar de su mutismo a Arturo. Todo su amor propio de mujer y su orgullo, lo empleó en la empresa.

—Arturo, Arturo, por Dios, contéstame! —Te voy a hacer esta tarde unas natillas, que sé que es el postre que más te gusta... ¿Las quieres con canela?

Arturo inmóvil, incommovible... —Arturo de mi alma, ¿quieres de principio concretas?

Arturo, pétreo, de piedra y canto. Hasta que Josefina, convencida de que todo era inútil, decidió llevar su pleito al Tribunal de relaciones domésticas.

El presidente de dicho Tribunal aceptó la denuncia y empezó la tramitación de la querrela.

Y llegó la "vista"... Y compareció el marido de Josefina.

Presidente.—¿Es cierto lo de que le acusa su mujer? Asegura Josefina que desde el año 1923 —¡hace ya trece años!— que en una discusión le mandó callar, no ha vuelto usted a decir "pío".

Arturo miró por todos lados y convencido de que en la sala no estaba su mujer, contestó al presidente: —Es verdad... Y, gracias a esto, soy el hombre más feliz de la creación. No he vuelto a tener con mi mujer ni un sí, ni un no. Ya está convencida Josefina de que no le contesto y ha decidido dejarme en paz.

Pasaron los días y el juez falló, absolviendo a Arturo.

Y dicen que los familiares del juez, desde hace algún tiempo, están intragadísimo.

El referido juez ha cambiado radicalmente de carácter... Está cada día más reservado...

Enrique Feria

NUEVO BAR RESTAURANT VILLA ROSA

CHICOTE y LIGERO Cubiertos a 3 pesetas incluido servicio. Meriendas para viaje a 250 pts. Comidas a la carta y tapas gratis en todas las consumiciones. Restaurant VILLA ROSA. Frente a la Estación Central. Teléfono 2-8-5-5.

PROFESORA EN PARTOS

MAGDALENA MARTINEZ. Teléfono 2276. Fray Diego de Cádiz, núm. 2, primero. Córdoba

G A C E T I L L A S

La revista "Mariana" Hemos recibido el número de la revista "Mariana", correspondiente al mes actual, que es muy interesante, como todos, pues contiene trabajos notables.

Lo ilustra un fotograbado reproduciendo la imagen de Nuestra Señora del Cammen, que se venera en la iglesia del Convento de San Cayetano.

Nombreamiento La Compañía Arrendataria de Contribuciones de esta provincia, ha nombrado auxiliar del recaudador de la zona de Fuente Obejuna a don José Gómez Peña.

Detención de sospechosos Los agentes del Cuerpo de Vigilancia han detenido a Rafael Plantó Martínez y Antonio Rodríguez Magana, individuos sospechosos e indocumentados.

PULMÓN Y CORAZÓN RAYOS X Clínica R. Castellano. Eduardo Dato núm. 5 duplicado (Módica Alta) CONSULTA DE ONCE A CUATRO

Detención de un fascista En la Plaza de la República ha sido detenido por agentes del Cuerno de Vigilancia Nicolás Periche González, a quien se le intervino una hoja de propaganda fascista.

Multa La policía ha denunciado en la Comisaría de Vigilancia a Pedro Leal Flores, dueño de la pensión "Leal", por no tener el libro de registro de viajeros.

El gobernador le ha impuesto una multa de 25 pesetas. Insultos Ha denunciado en la Comisaría de Vigilancia Hemmina Balber Almanza a Antonio Fernández Palacios, porque la insultó, promoviendo un gran escándalo, en la Plaza Mayor.

PARA REGALOS

Tienda presenta el mejor surtido y más nuevo en carteras, pitilleras y monederos a precios que no pueden competir. PLAZA DE LA REPUBLICA

Alumnos aprovechados En los exámenes últimamente celebrados en el Instituto de Pueblo Nuevo del Terrible, aprobaron con brillantez el ingreso del Bachillerato, los aprovechados niños Manolo y Alfonso Osorio Fernández. Este último también aprobó el primer año.

Tanto a ellos como a sus padres, nuestros distinguidos amigos don Higinio y doña María Josefa, enviamos la más cordial enhorabuena.

Monte de Piedad

El lunes próximo tendrá lugar en este establecimiento la subasta pública de ropas y efectos hechos en la Sucursal segunda durante el mes de Noviembre último y que con arreglo a los Estatutos de la casa corresponden venderse.

El acto dará principio a las diez de la mañana. Caídas En una casa de la Plaza de Colón, cayó ayer por una escalera el joven de catorce años de edad Antonio Jiménez Aranda, produciéndose una confusión con hematoma, en la región occipital y conmoción cerebral, de pronóstico reservado.

También en la casa número 13 de la calle de Rey Heredia sufrió un accidente análogo Miguel Menor Aguilar, de 47 años de edad, causándose la fractura del pie izquierdo.

Ambos individuos fueron asistidos en la Casa de Socorro.

SALVADOR LE BRET Odontólogo

Horario de consulta para Julio y Agosto de 9 a 2. Quemaduras Ayer, en uno de los kioscos instalados en los jardines de la Victoria, se le volcó encima un vaso lleno de café hirviendo a Francisco Vázquez Álvarez, de 29 años de edad, produciéndose quemaduras de primero y segundo grados en la pierna derecha.

Se asistió a Francisco en la Casa de Socorro, donde calificaron las quemaduras de pronóstico reservado.

Riña

Antonio Gil Santacruz, de 42 años de edad y José Burgos Capilla, de 41, riñeron y se maltrataron en la calle de María Auxiliadora, resultando los dos con erosiones en diferentes partes del cuerpo, de las que fueron asistidos en la Casa de Socorro.

Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba

Precios de cotización del 13 de Julio hasta nuevo aviso: Pesetas

Vaca con hueso, kilo, a 3'20 Vaca sin hueso, kilo, a 4'60 Falda sin hueso, kilo, a 3'00 Ternera con hueso, kilo, a 3'90 Ternera sin hueso, kilo, a 5'40 Macho, kilo, a 2'80

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA MADRUGADA

Madrid Se reúne el Gobierno para cambiar impresiones

A las seis de la tarde comenzaron a llegar a la Presidencia los ministros que habían sido citados por el jefe del Gobierno.

El señor Casares Quiroga llegó algo retrasado y los periodistas le preguntaron si había ido nuevamente al Palacio de El Pardo para despachar con el presidente de la República.

Respondió negativamente y luego dijo que le extrañaba ver a tantos periodistas.

—Es que este Consejo —contestó a un reporter— ha causado gran expectación.

—Nada de Consejo —replicó—. Esto es un cambio de impresiones. Comprenderán ustedes que yo quiero enterarme de lo ocurrido en la sesión de la Diputación permanente de las Cortes. No he conferenciado nuevamente con el señor Azaña. Fui a verle al medio día para que firmara un decreto relacionado con el Banco de Crédito Local.

Las deliberaciones terminaron a las nueve de la noche.

En primer lugar salió el ministro de Estado y respondiendo a preguntas de los informadores dijo que había dado cuenta a sus compañeros de todo lo ocurrido en la sesión de la Diputación permanente de las Cortes a la que asistió en unión del señor Moles.

—Habrá mañana Consejo en Palacio?

—Desde luego, por que es un día de los señalados para reuniones bajo la presidencia del jefe del Estado.

Al salir el ministro de Hacienda dijo que no había nada que decir sobre la reunión que no había tenido carácter de Consejo sino que se limitaron a un cambio de impresiones.

acerca de la sesión de la Diputación permanente de las Cortes.

En los Círculos políticos se comenó mucho que los ministros no hubieran sido más explícitos en dar la referencia de la reunión.

LA ACTITUD DE LAS DERECHAS RESPECTO A LA PRORROGA DEL ESTADO DE ALARMA

El señor Cid refiriéndose a lo ocurrido en la sesión de la Diputación permanente de las Cortes dijo que si el Gobierno hubiese necesitado los votos de las derechas para aprobar la prórroga del estado de alarma hubieran votado con él, pero como no los necesitaban votaron en contra, proponiéndose seguir análoga conducta en cuantos proyectos presente.

EL JEFE DEL GOBIERNO

Poco después de las nueve y media de la noche salió de la Presidencia el señor Casares Quiroga, acompañado del ministro de Obras Públicas y dijo a los periodistas que iba al Palacio de El Pardo para someter a la firma del presidente de la República el decreto prorrogando el estado de alarma.

Confirmando que hoy se reunirá el Consejo de ministros en el Palacio Nacional y el viernes, según costumbre, en la Presidencia.

LA FEDERACION PATRONAL PIDE QUE SE APLIQUE LA BASE QUINTA DEL LAUDO DEL MINISTRO DE TRABAJO

La Federación Patronal ha facilitado una nota diciendo que los patronos del ramo de construcción habían visitado al ministro de Trabajo para entregarle un escrito pidiendo que ponga en vigor la base quinta del laudo que dió para resolver la huelga del ramo de construcción ya que los obreros no se reintegran al trabajo.

Le hacían notar en el escrito que el martes y ayer acudieron algunos operarios a las obras pero a poco las abandonaron.

Estiman los patronos que si se pone en vigor la base quinta del laudo será más fácil llegar a una solución.

El ministro de Trabajo contestó a sus visitantes que el Gobierno sigue con atención el desarrollo del asunto y confía en que la solución no tardará.

UN INCIDENTE ENTRE LOS DIPUTADOS SEÑORES PIERA Y VENTOSA

El diputado de la Esquerda señor Piera, hablando con varios periodistas dijo que en la sesión de la Diputación permanente de las Cortes había tenido un incidente con el señor Ventosa.

Clinica de Urgencia y Accidentes

Médico director: Don Fernando de Ansorena

Gran Capitán, 15. Teléfono 2483
Asistencia inmediata de toda clase de accidentes. Contratos especiales para accidentes en el trabajo. Curaciones de lesionados. Visitas de urgencia a domicilio por señores facultativos de guardia. Abierta día y noche.

LA REANUDACION DE LAS SESIONES DE CORTES

En los Círculos políticos se dice que el criterio del Gobierno es que las sesiones de Cortes se reanuden el próximo martes.

Probablemente se planteará un debate político y si a consecuencia de él las derechas deciden retirarse del Parlamento entonces el Gobierno recabaría plenos poderes y procedería a la clausura del Parlamento.

En el caso de que las derechas no se retiren las sesiones continuarán hasta fines de este mes o principios de Agosto en que se darán las vacaciones parlamentarias.

FALLECIMIENTO DEL DUQUE DE SAN PEDRO DE GALATINO

Ha dejado de existir en esta capital el duque de San Pedro de Galatino.

Por la casa montañesa han desfilarado numerosos aristócratas para expresar el pésame a la familia del finado.

QUEMAN UNA CAMIONETA QUE CONDUCIA EJEMPLARES DE "CLARIDAD"

En la barriada de los Cuatro Caminos un numeroso grupo, cuya filiación se desconoce, se apoderó de una camioneta que conducía ejemplares de "Claridad" y la incendió.

Los guardias de asalto tuvieron que dar una carga y hacer varios disparos al aire para despejar.

REAPARECE "YA"

Ayer reapareció el periódico "Ya". Dice que como se ha comprobado que no había infringido ninguna orden de la censura, le ha sido levantada la suspensión indefinida con que había sido sancionado.

ATENTADO CONTRA UN OBRERO

En Tetuán de las Victorias cuando se dirigía a la Plaza de Toros para trabajar el carpintero Angel Moreno, tres individuos que lo acechaban le hicieron una descarga, ingresando en la Casa de Socorro en período agónico.

Los agresores no fueron detenidos.

LUBRIFICANTES INGLESSES

AGENTE DE VENTAS

José Guevara Costi
MONTE MAYOR, 5
TELEFONO 1175-CORDOBA



EL TRABAJO

es un martirio para los que padecen del

estómago e intestinos

Convértalo en un placer corrigiendo estas dolencias con el maravilloso

SALUTIOL

VENTA EN FARMACIAS

Provincias

SEVILLA
MATAN A TIROS A "EL LEGIONARIO"

Sevilla. Anoche cuando se hallaba sentado a la puerta de su domicilio el tristemente famoso Eduardo Jiménez Martínez (El Legionario), se le acercaron unos individuos y le hicieron una descarga a boca de jarro, matándolo.

El cadáver tiene ocho balazos en el pecho.

"El Legionario", hace algunos años había matado a un estancero y era también autor de otros muchos delitos de la mayoría de los cuales fue absuelto porque según dictamen facultativo tenía perturbadas sus facultades mentales.

Estuvo recluido en el Manicomio, de donde se escapaba con mucha frecuencia para cometer fechorías.

En la actualidad era guarda de un cortijo cercano a la capital.

DOS MUERTOS A CONSECUENCIA DE UNA COLISION

Sevilla. Durante la madrugada anterior se desarrolló en la calle Alhenera una colisión entre dos grupos de afiliados a distintas organizaciones obreras.

Entre los contendientes se cruzaron numerosos disparos y resultaron muertos dos de ellos. Una de las víctimas tenía trece balazos en la cabeza y la otra otros dos en el pecho.

UN TENIENTE DE INGENIEROS MATA A UN ATRACADOR Y HIERE A OTRO.—LA SEÑORA DEL TENIENTE RESULTO GRAVEMENTE HERIDA

Sevilla. El martes por la noche, entre Fuentes de Andalucía y la Luisiana el teniente de ingenieros don José Bahamonde, que viajaba en automóvil en unión de su señora y de una doméstica, paró el coche en la carretera para reparar una avería.

A poco surgieron dos individuos, uno de ellos provisto de una escopeta y exigieron al señor Bahamonde diez pesetas.

El teniente se negó a complacerlos y entonces el de la escopeta hizo un disparo que hirió gravemente a la señora.

El señor Bahamonde disparó su pistola contra los atacadores matando a uno de ellos y hiriendo gravemente al otro.

Los atacadores eran los hermanos Paulino y Antonio Pérez Aguilar, de 19 y 20 años, respectivamente.

La señora de Bahamonde fué trasladada a esta capital e ingresó en una clínica.

El teniente Bahamonde quedó en Ecija a disposición del Juzgado.

MURCIA

DETENCION DE UN JEFE FASCISTA

Murcia. Ha sido detenido el jefe fascista Federico Servet, que hace algunos días se fugó de la cárcel.

Curación de la Hernia

— por —
Inyecciones indoloras

Instituto Hispano de Herniología
Subdelegación de esta provincia
Victoriano Rivera, 4 (antes Plata)
Consulta de 11 a 1. Teléfono 1368

MIGUEL GALAN
MEDICINA INTERNA

Aparato Digestivo y Nutrición.
Diabetes.
Consultas de 10 a 12 y de 2 a 5
Teléfono 2549. San Alvaro. 19

ALMACEN DE SACOS

de todas clases para harinas, cereales y salvados.

ALFONSO MOLINA PADILLA
Gutiérrez de los Ríos, 20. Córdoba.
Teléfono 1718

SI QUIERE COMPRAR UN BUEN COCHE

Debe comprar un **ADLER**
MAXIMO DE VENTAJAS SIN NINGUN INCONVENIENTE.
Concesionario:
MANUEL GARCIA PLAZA. GRAN CAPITAN, NUMERO 19
Bicicletas de las mejores marcas.

Quando se realizó la captura vestía uniforme de las milicias fascistas y se proponía asistir a una reunión.

SAN SEBASTIÁN

A LA SALIDA DE LOS FUNERALES POR CALVO SOTELO SE PRODUJO UNA COLISION, RESULTANDO UN INDIVIDUO MUERTO Y DOS GRAVEMENTE HERIDOS

San Sebastián. Ayer por la mañana, al salir el público de la iglesia donde se habían celebrado los funerales por el señor Calvo Sotelo, varios individuos comenzaron a dar gritos subversivos.

Rápidamente acudió un grupo con trío y entre unos y otros se cruzaron numerosos disparos, resultando muerto uno de los contendientes y gravemente heridos otros dos.

Los guardias de asalto dieron una carga y consiguieron restablecer el orden.

ALMERIA

UN INDIVIDUO HERIDO MATA A SU AGRESOR

Tabernas. Rafael Cruz, de 28 años de edad, hizo varios disparos contra don Ricardo Fábregas, dueño de un café, hiriéndolo gravemente.

No obstante ello, el señor Fábregas disparó contra Rafael causándole tan graves heridas que a poco falleció en el Hospital.

PLAZA DE TOROS Ideal Cinema

DIARIAMENTE LOS MAYORES
EXITOS CINEMATOGRAFICOS
DE LA TEMPORADA

HOY JUEVES:

ANGELINA O EL HONOR DE UN BRIGADIER

Superproducción "FOX" por la encantadora

Rosita Díaz Gimeno

MAÑANA VIERNES:

MELODIA DE ARRABAL :: ::

El gran éxito Paramount, con

Imperio Argentina

y el malogrado

Carlos Gardel

EL DOMINGO:

RUMBO AL CAIRO

Film Cifesa dirigido por BENI-

TO PEROJO e interpretado por

el graciosísimo MIGUEL LIGE-

RO con MARY DEL CARMEN Y

RICARDO NUNEZ.

FUNCIONES DESDE LAS 9 DE

LA NOCHE

HOY EN BERLIN

UN MILLON DE ACRES DE TIERRA NUEVA. MILES DE GRANJAS. LA POLITICA AGRARIA DE LA ALEMANIA DE HOY

Según una reciente publicación se estima en más de cien millones los jornales empleados en los últimos tres años para ganar tierras laborables arrancadas al mar, así como empleando medios para hacer fértiles lugares pantanosos. La superficie vital de Alemania ha aumentado de esta manera en cerca de un millón de acres.

Millares de haciendas se forman sobre estas tierras análogamente a lo hecho en la parte baja del Rin, en donde se encuentra hoy una aldea denominada Rcedroge, surgida de la tierra pantanosa de otro tiempo.

Al mismo tiempo de las grandes propiedades forestales se han creado de 14.000 a 15.000 granjas nuevas y otras 34 ó 35 mil pequeñas haciendas se han agrandado, es decir que la nueva superficie de estas granjas agrandadas gozan hoy de la longitud de las haciendas hereditarias fijadas recientemente por el Estado.

Las gentes que viven ahora como trabajadores en estas haciendas hereditarias, garantizadas económicamente, saben que todo esto lo deben a Adolfo Hitler.

La mayor parte de ellos eran ya poseedores de tierras, pero en aquellos tiempos se le echaba de la casa de una manera increíble. En los tiempos pasados tenían que trabajar de una manera indecible para poder salvar la casa y la tierra heredada de sus padres. Antes de la revolución de 1933, en Alemania no había ninguna protección suficientemente garantizada por el Estado para los labradores alemanes. Estos tenían que acudir a los préstamos y cuando no podían pagar, su propiedad les era subastada indiferentemente de los perjuicios que al Estado causaban las subastaciones en grandes masas.

En dicha época se creía que la caja del Estado era inagotable. Se recurría fácilmente a los empréstitos en el extranjero habiendo suficiente para todo. Si la recolección era mala, sobre todo a causa de frecuentes subastas, no se le concedía ninguna importancia comprándose a crédito al extranjero sin cuidado alguno. En los sedicentes espléndidos años de la economía alemana de 1927-1929, el comercio y la industria vivían en una dicha sin igual ilusoria sin precedentes, mientras que los labradores alemanes vivían horas bien tristes. Ni estaba reglamentado el mercado ni había suficiente protección para los precios de los productos agrícolas como hoy sucede. El campesino se veía obligado a pagar las mercancías de industria cada vez más caras recibiendo en cambio menos dinero por sus productos. Con esto está claro que no podía pagar sus deudas y el usurero acababa por hacerse el amo de su hacienda.

De 1924 a 1932, 30.000 familias se vieron obligadas a abandonar su hacienda. Cerca de 450.000 hectáreas de la mejor tierra fueron vendidas en subasta de 1930 a 1932.

Hoy ya no sucede eso. Solamente en 1933 fueron subastadas 27.000 hectáreas, siendo la mayor parte de ellas pertenecientes a los terrenos de las grandes propiedades forestales, incapaces de vivir por sí y sirviendo para el reparto y el restablecimiento de nuevas haciendas en forma regular. En Alemania ya no hay crisis en la economía agrícola, pues el año 1933 puso fin a esta situación triste e increíble. Afortunadamente vivimos en unos tiempos en que el campesino el labrador y el pequeño arrendatario con su familia, permanecen tranquilos en la hacienda y esto no solo lo saben ellos, sino también todo el pueblo. Se sabe igualmente que en un porvenir próximo muchos labradores que hoy no tienen hacienda tendrán tierra y casa. Cada día aumenta la tierra laborable, desapareciendo la pantanosa.

Juan Reiss
(Prohibida la reproducción)

GRAN FUNERARIA CATOLICA
JOSE ANTONIO MORENO MESA
SERVICIO PERMANENTE
Pompeyo, 7 - CORDOBA - Teléfono 2140

Segundo aniversario
EL SEÑOR
Don Francisco Córdoba Romero
Falleció el día 17 de Julio de 1934, a los 27 años
R. I. P.
Su esposa doña Rafaela Rodríguez, hijos José y Francisco, madre, hermanos y demás familia, ruegan a sus amigos una oración por el alma del finado.
La misa que se celebrará mañana a las siete, en la iglesia de San José (Campo de la Verdad), será aplicada en sufragio de su alma.

EL SEÑOR
DON MANUEL DE LA HABA BEJARANO
Ha fallecido a los 68 años de edad, el día 15 de Julio de 1936, habiendo recibido los Santos Sacramentos
R. I. P.
Sus desconsolados hijos don Manuel, don José, doña Rafaela, don Antonio, doña Dolores y don Francisco; hijos políticos don José León, don Rafael Díaz, doña Dolores Vargas, doña Angela Martínez y doña María Salmoral; nietos y demás familia, ruegan a sus amigos que encomienden a Dios el alma del finado y asistan al funeral que por su eterno descanso se ha de celebrar hoy, a las seis de la tarde, en la iglesia parroquial de San Andrés, favor por el que les quedarán profundamente agradecidos.
El duelo se recibe en la iglesia y se despide en el cementerio.

Segundo aniversario
Rogad a Dios en caridad por el alma del señor
D. JUAN DE LA CUESTA Y MORAL
(DEL COMERCIO QUE FUE DE ESTA PLAZA)
QUE FALLECIO EL DIA 17 DE JULIO DE 1934, DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD
R. I. P.
Las misas que se celebren mañana desde las siete y media en adelante, en la iglesia parroquial de San Pedro, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.
Sus sobrinos, sobrinos políticos, primos y demás familia, ruegan a sus amigos y personas piadosas que le encomienden en sus oraciones a Dios nuestro Señor y a la Santísima Virgen del Carmen.
Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Primer aniversario
Rogad a Dios en caridad por el alma del señor
Don Rafael González López
Que falleció en esta ciudad el día 18 de Julio de 1935
Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad
R. I. P.
Las misas que se celebren mañana desde las siete en adelante, en la iglesia parroquial de San Juan y Todos los Santos (Trinidad), y la de Requiem a las ocho y media, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma así como también la exposición del Santísimo en las Esclavas del Sagrado Corazón.
Sus hijos doña Carmen González y don Francisco Morilla, nietos y demás familia, ruegan a sus amigos y personas piadosas que le encomienden a Dios nuestro Señor y a la Santísima Virgen del Carmen.
Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

SECCION RELIGIOSA

Santo del día
Hoy: Nuestra Señora del Carmen.
Mañana: San Alejo, confesor.

Jubiléo circular
Hoy, en la parroquia de Santa Marina, costado por doña Carmen Barbudo, en sufragio de su esposo don Francisco Gutiérrez. Mañana, en la misma iglesia.

En San Cayetano
Solemnos cultos que la Comunidad de Carmelitas Descalzas de Córdoba, en unión de la Cofradía y de sus devotos cordobeses, consagra a su excelsa reina y madre amorosa la Virgen del Carmen. Durante el mes actual, todos los días, a las seis de la mañana, misa en el altar de la Virgen durante la cual se reza el Santo Rosario y se hace el ejercicio del mes.

Hoy, último acto de la solemne novena en honor de la Santísima Virgen. Por la mañana, a las seis, misa rezada en el altar de la Virgen, en la que se distribuirá la Sagrada Comunión. A continuación, el ejercicio de la novena y gozos cantados. Por la tarde, a las siete, exposición de S. D. M., rosario, letanía cantada, sermón a cargo del R. P. Agustín de los Reyes, provincial de los Carmelitas, novena y gozos a gran orquesta, terminándose con la bendición del Santísimo Sacramento.

Hoy, festividad de la Santísima Virgen del Carmen, con que toda la Orden Carmelitana conmemora la gracia especialísima de la entrega del Santo Escapulario, hay por la mañana, desde las seis, misas; en la de las siete, comunión general, cantándose escogidos motetes; a las nueve y media, función principal con panegírico, que predica el mismo elocuente orador sagrado, y por la tarde, después de la novena, bendición papal.

En San Pablo
Hoy, último acto de la solemne novena en honor de la Santísima Virgen del Carmen. Por la mañana, a las siete, se dice una misa en el altar de la Virgen. Por la tarde, a las siete, después de manifestar, estación, santo rosario, ejercicio de la novena y sermón a cargo del R. P. Tomás Hernández, C. M. F., después de la bendición solemne con el santísimo, se cantará la salve.

Hoy, festividad de la Virgen del Carmen, a las diez, hay misa solemne con panegírico, que hará un R. P. de la Comunidad.

En Santa Ana
Hoy, sexto acto de la solemne novena que anualmente dedican las Carmelitas Descalzas a su Inmaculada y excelsa Madre la Santísima Virgen del Carmen. A las cinco de la tarde, se expondrá a S. D. M., siguiéndose el rezo del santo rosario y ejercicio de la novena, terminando

EN CASA PARTICULAR se desea cabalero formal para vivir en familia; se prefiere estable. Razón, Gondomar, 12, piso segundo. Teléfono 1384.
VENDO peinadora, antena, mezcla de centro y tocador. Maese Luis, número 24.

se con la bendición del Santísimo y reserva.
Hoy, festividad de la Santísima Virgen, solemne función religiosa a las diez de la mañana, estando el panegírico a cargo del R. P. Julián de la Sagrada Familia, Carmelita Descalzo.

En el Carmen (Puerta Nueva)
La Comunidad de RR. PP. Carmelitas Calzados, su Venerable Orden Tercera y la Cofradía del Santo Escapulario consagran en el mes actual a su Inmaculada Madre La Santísima Virgen del Carmen, los siguientes cultos:

Hoy, conmemoración solemne de la Santísima Virgen María del Monte Carmelo, a las seis de la mañana empezará un turno de misas rezadas, hasta la hora de la función solemne que será a las nueve, a toda orquesta, en la que ensalzará las glorias de la Inmortal Protectora y Madre de los Carmelitas, el R. P. Miguel Cuevas González, Carmelita Calzado. Al terminar la misa se dará a los fieles la bendición papal. Por la tarde, a las siete, primer acto de la solemne novena, predicando en toda ella el referido P. Cuevas González. Por la mañana, todos los días de la novena, habrá misa cantada a las siete.

RESTAURANT BRUZO
Gondomar, núm. 2 (Esquina a las Tendillas). Telf. 1325
Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

NUEVO RESTAURANT DE MIGUEL GOMEZ
Marqués de Boil, 5. (Antes Morillos). Teléfono, 2508
Plato del día: Filetes de solomillo a la flamenca.

H. SEVILLA
PROXIMO AL GRAN CAPITAN Y CALLE MALAGA
HABITACIONES INDIVIDUALES
Para estables, precios especiales

SE ALQUILA en 80 pesetas, piso espacioso, alto, interior, con todas sus servidumbres e instalaciones de agua, gas y electricidad. Razón, Cea, número 16.

SE ARRIENDA piso principal independiente, cuatro habitaciones, instalación agua, luz eléctrica y gas, precio módico. Darán razón, en la calle Fray Diego de Cádiz, 12, principal izquierda.

SE VENDE reja de hierro, grande, con sus correspondientes puertas. Razón, Domingo Muñoz, 3.

DE OCASION. Se vende un piano en buen estado de conservación, por la tercera parte de su valor. Para verlo y tratar, en la calle Blanco Belmonte, 28 (casa del callejón).

ALMONEDA URGENTE, Armas, número 20.

EL TIEMPO

Table with weather data: Temp. mx al sol y al aire libre, Id. id. a la sombra, Id. mínima, Oscilación, Agua de lluvia, etc.

Notas del Calendario Cordobés

16 de Julib
Sale el sol a las 4:57.—Se pone a las 7:44.
Sale la luna a las 2:19.—Se pone a las 5:49.
Se da el toque de Alba a las 3.
El de Vísperas a las 4.
El de Oración de la tarde, a las 7:45.
El de Animas a las 9.
El día 18, a las 3:19 de la tarde, entra la luna nueva.

ARRENDAMIENTO
Desde el día se arrienda espacioso portal propio para industria, situado en la calle Rodríguez Marín, número 3, (antes Espartaria) junto a la sucursal del Banco Central. Informes en la Administración del "DIARIO DE CORDOBA".

VENDO MUY BARATO puertas, maderas, piedras zócalos y cornisas, losetas dibujos y plintos. También todos los artículos de ALMACENES HIERRO ARAGON.



PILDORAS DEL MOSQUITO EL MEJOR ANTIPALUDICO
Reconocido en todo el mundo después de muchos años de experimentación médica y de enfermos, como el remedio S. N. RIVAL y MAS SEGURO contra el paludismo.

FERRO-QUINA-BISLERI
RECONSTITUYENTE SIN RIVAL PARA ENFERMOS Y CONVALESCIENTES DE FIEBRES PALUDICAS

FELISA MONTILLA
Practicante
Inyecciones Cirugía
Asistencia a domicilio
Calle Málaga, número 11
Teléfono núm. 1847 CORDOBA

SE ARRIENDA

desde el día el Tinahón del Cebadero de Barea, con abundante agua y espacioso pajar. Razón, Constitución, número 58.

MAQUINA SEGADORA. Se vende. Para verla y tratar, Pedro López, número 24.

VILLA VICTORIA
La mejor finca de la sierra. Se arrienda un piso o la casa entera. Para tratar, en la misma.

EL COMERCIO
Camiones para transportes, talones, facturaciones, mudanzas, viajes a los pueblos de la provincia y jiras campestres. Avisos: San Pablo, 18. Se dan informes sobre casas y pisos en arrendamiento.

ASFALTO. Federico Espinosa se ofrece para hacer zócalos y pavimentos para evitar las humedades. Razón: Agustín Moreno, 134.

REVERAS "QUILLET"
de todos estilos
Desde 11 pías al mes
REPRESENTACION
Calle de Alfaro n.º 43
(frente Banco de España) Teléfono 2056

SE VENDE varios muebles usados. Razón Paseo de la Victoria, 15 duplicado

Arrendamiento rústico en Villa del Río (Córdoba)
Del cortijo de la Anguiuela, 350 fanegas, incluido 2.400 olivos primera, gran soto, tarayales, pastos, huerta con casa y agua de pie y mina, graneros, tinahón, yegüerizas, gran zahurda. Magnífica situación. Renta moderada. Informes: señor Juan Juares Olmo, en el mismo pueblo, Santos Isasa, 61.

DESDE EL DIA se arrienda habitaciones en casa de vecinos. Informarán del precio, calle de San Fernando, 66.

SE VENDE un coche marca Citroen, cerrado, 10 H. P. y otro Peugeot 5 H. P., en buen uso y precio módico. Para verlos y tratar, en San Salvador, 30. Cervecería.

SE VENDE la casa número 19 de la calle del Norte, en la barriada de Cerro Muriano. Darán razón en Córdoba, Isabel II, 1.

SE ARRIENDA piso principal con seis habitaciones y cuarto de baño. Avenida de Medina Azahara, 11. Razón, Rey Heredia, 2 duplicado.

Goce del placer de beber buen vino ejercitando en su conocimiento el olfato y el paladar. Preferirá luego el "TINTO ANDALUZ"

AUTOMOVILES Y CAMIONES DE OCASION
en condiciones inmejorables de precio y conservación. Tramitación de carnet, certificado de Penales, planos, etc. Bolsa de contratación de Automóvil, calle Rosario, 7. Sevilla.

PISTOLA Star, calibre 6:35, en perfecto estado, con su guía y funda cuero, se vende barata a persona autorizada para usarla. Razón, Plaza Magdalena, 11 principal.

HUESPEDES. Pensión completa para estables, 5 pesetas, habitaciones ventiladas, mobiliario nuevo, sitio céntrico. Razón, en el establecimiento de electricidad (Cuesta de Luján).

Advertisement for Jabón Heno de Pravia. Includes an illustration of hands being washed and a box of soap. Text: '¡Qué suaves deja las manos el Jabón Heno de Pravia! Pronto se notan los efectos de su pureza y la finura especial de sus aceites. Y también, la presencia del perfume singular, exquisito, que envuelve la piel.'

LIQUIDACION
Para descogestionar por las grandes cantidades recibidas: Relojes de pulsera, desde 8'75; de oro, modernos, de caballero, 45; de pared, 50; despertadores, 6. Espléndido y modernísimo surtido en Longines, Cyma, en acero, oro y platino con brillantes, baratísimos. RELOJERIA ROYAL, acera de la Campana.

EN CASA PARTICULAR se desea caballero o matrimonio formal, en familia; se prefiere estable. Sevilla, 9, segundo izquierda. Teléfono 1760.

SEÑORA da lecciones de primera enseñanza a domicilio; costurera repasa ropa de caballero. Razón, Alfaro, 21.

SE ARRIENDA piso alto, cuatro habitaciones, con instalaciones de agua, luz y gas. Para verlo y tratar, Pintor Bermejo, 11 triplicado.

ARRENDAMIENTO. De un piso principal con seis habitaciones y cuarto de baño y de un espacioso sótano granero asfaltado, en la casa número 1, Teniente Carbonell (Stadium), y de una casa chalet en el Muriano, en el sitio conocido por el Parque. Razón, en calle Santa Marta, 25 o en la Plaza de Don Gome, 2.

SE ARRIENDA desde el día planta baja propia para establecimiento u oficinas, renta módica, en calle de San Alvaro. Razón, Mammol de Babelos, 11.

ARRENDAMIENTO. Se hace desde el día de un piso compuesto de tres habitaciones, retrete y pilas, en la finca de recreo denominada Palacios de la Galiana, sita en el Molinillo de Sansueña, en el precio de cincuenta pesetas mensuales. Dan razón, en Calzados Olimpia, Concepción, 28 y 30.

SE ARRIENDA bonito apartamento principal, todas comodidades, a matrimonio sin hijos o dos señoras, en 40 pesetas mes. Casa calle San Francisco, 53.

SARNA (ROÑA)
Se curan cómodamente en diez minutos, sin baño, con SULFURETO CABALLERO

GESTOR ALCARAZ
Cuotas militares, C. Penales, automovilismo y asuntos en general. ¡Ojo con los intrusos! PLAZA DE ALADREBROS, NUM. 14

SE TRASPASA: En Jaén, por estar en testamentaria, un establecimiento de Paquetería en el centro de la capital y unas máquinas de géneros de punto marca "Dubied", movidas a fuerza motriz. Informes, Campanas, 5. Jaén.

AVISO AL PUBLICO
Se compone toda clase de muebles, se barniza de muñequilla, se tapiza y se hechan asientos de rejilla. Calleja Heredia, sin núm., Baldozero.

VENDO máquina registradora, marca "Krupp", último modelo, para cinco dependientes, buenas condiciones, completamente nueva. Razón, Rafael Velásquez, Don Rodrigo, 85 principal.

SE DAN CLASES de primera y segunda enseñanza a domicilio. Muñoz Capilla, 14.

DIABETICOS OBESOS
ARTRITICOS, REUMATICOS, ETC., EXTENSO SURTIDO DE ALIMENTOS DE REGIMEN.
VISITE LA AGENCIA DE LA "CASA SANTIVERI, S. A.", CALLE CONDE DE GONDOMAR, NUM. 10

Para muebles de buena construcción
B. GARCIA AGÜERA
Calle Regina, sin número. Córdoba. Teléfono 1278
NO DEJEN DE CONSULTAR PRECIOS
Illustration of a dining room with a table and chairs.

LA UNION Y EL FÉNIX ESPAÑOL
Compañía de Seguros reunidos
CAPITAL SOCIAL 12.000.000 DE PTAS.
COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO
FUNDADA EN EL AÑO 1864
Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos
Seguros sobre la vida, Seguros contra incendios, Seguros de Valores, Seguros contra accidentes del Trabajo y responsabilidad Civil, Seguros Marítimos, Seguros contra el Robo y Tumulto popular
SUBDIRECCIÓN PARA CORDOBA Y SU PROVINCIA
Plaza de la República (esquina a Victoriano Rivera)
Edificio propiedad de la Compañía

Arranque Vd. su mal de raíz
por antiguo que sea con la única medicación natural, eficaz
LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON
La salud por las plantas
"Sufría de bronquitis asmática desde el año 1919, tenía continuamente ataques de asma sin que ninguna clase de remedios me hicieran efecto. En cuanto empecé a tomar la CURA NUM. 15 DEL ABATE HAMON noté alivio, pudiendo descansar por las noches, y hoy me hallo completamente curado."
Firmado: Don Gregorio Nogués, Ferrerario, Torrent de la Guineu, 14, Barcelona.
Diabetes, Cura 1. Albuminuria, nefritis, Cura 2. Reuma, ciática, artritis, dolores, Cura 3. Anemia, Cura 4. Soltura, Cura 5. Enf. nervios, Cura 6. Tos ferina, Cura 7. Lombrices, Cura 9. Enf. intestinos, Cura 10. Obesidad, arteriosclerosis, hipertensión, Cura 11. Granos, herpes, sangre viciada, Cura 12. Enf. estómago, Cura 13. Hemorroides, vrices, mala circulación sangre, Cura 14. Tos, catarros, bronquitis, asma, Cura 15. Corazón, hígado, riñones, Cura 16. Estrabismo, Cura 17. Ulcera de estómago, Cura 18.
SON ECONOMICAS, sólo cuestan 25 cts. al día porque cada caja dura un mes.
GRATIS y sin compromiso recibirá usted el libro "La Medicina Vegetal" del Dr. Sabin y el boletín mensual "Lo que dicen los curados". Manda este cupón con su dirección a Laboratorios Botánicos y Marinos, Ronda Universidad, 6, Barcelona. A 13
Nombre.....
Calle.....
Ciudad.....
Provincia.....

AGUAS MINERALES NATURALES DE Carabaña PURGANTES DEPURATIVAS ANTIBILIOSAS ANTIHERPETICAS
Propietarios: Hijos de R. J. CHAVARRI.— Dirección y Oficinas: MONTERA, 50.— MADRID.